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CICLO SETIEMBRE – DICIEMBRE 2024 

SEMANA 13:  LA ACENTUACIÓN 

 
Instrucción I: Lee el texto planteado, luego marca las 

respuestas respecto a la acentuación. 

  
28 de julio de 2016 

MERCEDES ARAOZ: “No podemos tener programas de 

TV con cuerpos desnudos” 

Vicepresidenta sostuvo rechazo sobra la violencia de genero 

y confirmo su apoyo a marcha #NiUnaMenos. 

Mercedes Araoz, electa vicepresidenta, se refirio a la 
violencia de genero y critico que los cuerpos semidesnudos se 

exhiban en la television nacional, en horario de proteccion al 

menor. 

En declaraciones del programa “Sin medias tintas”, Araoz 
pidio tomar atencion a la imagen de la mujer en television pues 

en ocasiones es mostrada como un objeto sexual. 

“Hay cambios que debemos hacer. No podemos tener 

programas de television dónde el tema es ver cuerpos desnudos. 
Nosotros no somos carne, somos seres humanos completos. La 

desnudez es bella pero no tiene que ser usada de esa manera que 

es denigrante”… 

Diario La República  
 

1) Sobre la notica leída podemos afirmar: 

1.  El apellido “Araoz” debe llevar tilde general. 

2.  La mayor cantidad de palabras que deben tildarse son las 
oxítonas. 

3. Tiene palabras con diptongo que deben tildarse. 

4.  Hay palabras graves que no han sido tildadas. 

5.  Hay dos palabras esdrújulas que deben llevar tilde. 
SON CIERTAS: 

A) 2, 3, 5    B) 3,4,5    C) 1,3,4     D) 1,2,3    E) 3,4,5 

    

2) Sobre la tildación del texto: 
1. Hay una palabra de tildación enfática tildada incorrectamente. 

2. Hay una palabra compuesta a la que debe aplicarse tildación 

general. 

3. La mayoría de palabras que faltan tildar son por acentuación 
general. 

4. Emplea palabras de tildación robúrica. 

5. La palabra “genero” debe ser empleada como esdrújula y 

tiene que tildarse. 
SON CIERTAS:  

A) 1, 2 y 3 B) 1, 3 y 5   C) 2, 3 y 4   D) 2, 4 y 5  E) 1 y 3 

 

 

TILDACIÓN ENFÁTICA:  

3) Presentado el texto: “Cuando te lo hicieron – pregunto 

airadamente Luis Arteaga. Ella no supo que decir, pues no se 

acordaba cuando, por mas que trataba de recordar. Solo se – le 

dijo - que fue cuando bajaba del micro.  Penso para si misma: 

por que me pregunta asi; quiza sospecha que me robaron todo 

el dinero”.  
 Se aprecia:  

1.  Existe cinco tildaciones enfáticas. 

2.  Hay cuatro tildes enfáticas. 

3.  Dos tildaciones diacríticas. 
4.  Tres tildaciones diacríticas monosílabas. 

5.  Cuatro palabras agudas tildadas.  

SON CIERTAS:  

A) 2, 4 y 5        B) 1, 3 y 5     C) 1 y 4 
D) 2 y 5        E) 1, 4 y 5 

 

4) Presentadas las oraciones siguientes:  

1.  La dé nos ha quedado muy pequeña. 

2.  Es necesario que le dé todas las medicinas hoy. 

3.  Se lo pedí por favor, más no quiso. 

4.  Ocho más dos son diez. 
5.  ¿Dónde dices que es la fiesta? 

ESTÁN CORRECTAMENTE TILDADAS:  

A) 2, 3 y 4 B) 2, 4 y 5 C) 1, 3 y 5 

D) 1, 4 y 5 E)  1, 3 y 4 
 

5) Oración que contiene una palabra incorrectamente escrita: 

A) ¿Por qué no presentaste tu trabajo? 

B) Quiere saber por qué no has venido. 

C) No sé por qué lo dijo. 
D) No nos explicó el por  qué de su retraso. 

E) Dime, por qué iría a tu casa. 

 

6) En el siguiente fragmento: “Yo seria capaz de entregarlo 
todo por este momento que he esperado tanto, nada 

impedira que esta vez yo sea como aquella estrella que 

brilla en lo alto. Llevo como talisman el beso que me diste. 

Asi como hoy que la sangre en mis venas es volcan de 
pasión, asi como hoy que te siento tan cerca y me toca 

brindarte lo mejor de los dos...”.   Sobre las tildes que se 

han omitido se afirma que: 

1. Cinco pertenecen a la acentuación general. 

2. Se requieren tres tildes diacríticas. 

3. Es necesario una tilde enfática. 

4. Falta una tilde robúrica. 

5. Las palabras que llevan  enclíticos en el texto no deben 
tildarse. 

                      SON CIERTAS: 

                      A. 1,2,3         B. 2,3,4     C. 1,4,5    D. 1,2,4       E. 3,4,5 

 
7) Identifique en qué oraciones se ha tildado y/o acentuado 

correctamente la palabra subrayada: 

1. Todos sabían el por que de tu presencia aquí. 

2. ¿Porqué has decidido volver? 
3. Tus porqués me dan escalofríos. 

4. Nunca me dirás por qué lo hiciste. 

5. La razón por que te dije eso no la sabes. 

SON CIERTAS: 
A) 1, 2 y 3       B) 2,3 y 4             C) 1,2 y 4   

D) 1,2 y 5            E) 3,4 y 5 

 

8) En el texto: “Si Humala penso satisfacer a sus electores 

izquierdistas con gestos insustanciales como invocar la 

Constitucion de 1979, probablemente se este equivocando. 

Eso servira para entretener a la galeria por muy poco 

tiempo”. 
Se afirma: 

1.   Le faltan cinco tildes. 

2.   Presentan un hiato. 

3.   Encontramos cinco diptongos. 
4.   Presenta tildación enfática. 

5.   No hay tildación complementaria. 

SON CIERTAS:  

A) 1, 2 y 3 B) 1, 2 y 4 C) 1, 2 y 5 
D) 2, 3 y 4 E) 3, 4 y 5 

 

9) El aprendio a escribir la tilde sobre las palabras castellanas 

cuando el profesor le dio un folder con las respectivas 
indicaciones. Despues trabajo  ventidos  ejercicios de 

acentuacion general y dieciseis practicas de acentuacion 

diacritica. Este alumno cortes le pidio  al profesor que le de 
mas ejercicios. 

¿Cuántas tildes se han omitido en el texto? 

A) 12             B)13            C)14            D)15            E)16 

 
10) Señale la opción donde se ha escrito el enunciado   

correctamente 

A) Victor me dijo que sí. 

B) Vino sólo, sin compañía. 
C) ¿Cuándo comes, lees? 

D) Trajo uno ó dos lapiceros. 

E) Doctor, me duele el tímpano. 

 
11) En la oración: “Ese fue la razón ___ terminé contigo.” 

La alternativa que completa su sentido, es: 

A) porque         C) por qué    
B) por que        D) qué      E) porqué 
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El texto siguiente: “A mediados del 2017 se confirmó el paso 

de Neymar al PSG, tras cuatro años en el FC Barcelona, el 

brasileño decidió abrir su propio camino con un nuevo reto. 

Sin embargo, dos años después, el ex Santos no se afianzó y 

hoy estaría buscando su salida del cuadro de París.”, 

PRESENTA: 

12) DIPTONGOS CRECIENTES EN NÚMERO DE: 

A. 8  B. 9      C. 10   D. 11   E. 12 

 

13) DIPTONGOS DECRECIENTES EN NÚMERO 

DE: 

A. 1  B. 2      C. 3    D. 4     E, Ninguno 

 

14) HIATOS EN NÚMERO DE: 

A. 1 B. 2      C. 3 D. 4    Ninguno 

 

El siguiente texto: “Un niño llegó hasta la banca de 

suplentes de la Juventus con un solo objetivo: buscar a 

Cristiano Ronaldo. El luso, que había sido sustituido por 

Matheus Pereira, tenía al chico sentado en una de sus 

piernas. 

El delantero sonreía y, al mismo tiempo, 

intercambiaba palabras con el pequeño, quien se puso de 

pie porque imaginó que la seguridad del estadio podría 

echarle de ese lugar exclusivo para los futbolistas.”, 

NOS PERMITE AFIRMAR QUE:  

 

15) PRESENTA CASOS DE TILDACIÓN: 

A. General y robúrica D. Especial enfática 

B. Especial diacrítica E. Solo Especial robúrica 

C. De reglas complementarias 

 

16) Las palabras del texto “había”, “tenía” y “sonreía” 

se han tildado por: 

A. Ser oxítonas  D. Presentar hiato  

B. Ser paroxítonas E. Ser de Regla General 

 

17) Las palabras “objetivo”, “luso” y “delantero” NO 

SE HAN TILDADO por ser: 

A. Agudas, no terminadas en vocal o en las 

consonantes “n” o “s”. 

B. Paroxítonas, no terminadas en vocal o en las 

consonantes “n” o “s” 

C. Esdrújulas. 

D. Casos de Regla Complementaria 

E. Ser verboides. 

 

18) Las oraciones siguientes: 

1. La huida del viudo asesino movilizó a ventiun 

policias. 

2. El diurno amanecer de la ciudad de Piura agrado 

a los Garcia. 

3. María esta cada dia mas delgada. 

4. Dile a tu papa que te de tu propina de los dias 

anteriores. 

5. La refineria si vendia el gas a un pecio asequible. 

CARECEN SOLO DE TILDACIÓN 

DIACRÍTICA Y ROBÚRICA: 

A. 1, 2 y 3  D. 1, 3 y 5 

B. 2, 3 y 4  E. 1, 4 y 5 

C. 3, 4 y 5  

 

 

 

 

 

 

 

 

19) Las oraciones siguientes: 

1. Nadie sabe cuando extraditarán a Toledo. 

2. Hazlo como yo te dije. 

3. Roberto no sabe donde matricular a su hijo. 

4. Regresaré contigo cuando me pidas perdón. 

5. Dime cuando viajas a Lima.  

CARECEN DE TILDACIÓN ENFÁTICA: 

A. 1, 2 y 3  D. Solo 4 y 5 

B. 1, 3 y 5  E. Todas 

C. 2, 3 y 4 

 

20) Las palabras siguientes: 

1. Video 4. Avaro 

2. Icono 5. Mendigo 

3. Zodiaco 

PRESENTAN TILDACIÓN OPTATIVA, 

SEGÚN LA RAE: 

A. 1, 2 y 3  D. 1, 3 y 5 

B. 2, 3 y 4  E. Todas 

C. 3, 4 y 5 

 

21) En el texto siguiente: “La procesion de la Virgen se 

desarrolla por la tarde: un mar de gente cubre las 

calles empedradas de su pueblo y las lagrimas 

empañan los rostros de sus fieles, pero quienes no se 

atreven a apreciarla y se ven enceguecidos por su luz 

son los incredulos apostados en balcones y tejados”. 

EL NÚMERO DE TILDES OMITIDAS ES: 

A. 3  B. 4       C. 5       D. 6      E. 8 

 

22) La alternativa que presenta una serie de palabras que 

contienen triptongos es: 

A. Quiéreme, leías, Paraguay 

B. Buey, Paraguay, Huaura 

C. Limpiéis, taoísta, limpiaúñas 

D. Reíais, antieuropeo, antisemita 

E. Semiautomático, huaino, reiríamos 

 

23) La única alternativa donde todas las palabras deberían 

tildarse por presentar hiatos es:  

A. Fluor, ruido, alcancia,  

B. Oido, maiz, alegria 

C. Guirnalda, pua, garua 

D. Fluido, liquido, grua 

E. Rio, frio, prohibido.  

 

24) En la oración siguiente: “Mi padre le dijo a Raul: 

´Comprate el pantalon marron porque combina con 

tu camisa amarilla beige”. 

 EL NÚMERO DE TILDES OMITIDAS ES: 

A. 4  B. 3       C. 2     D. 1     E.  Ninguna 

 

25) En la oración siguiente: “Créanmelo, Benjamín creó 

esos cómics cuando tenía apenas 7 años.”, LOS 

TIPOS DE TILDES UTILIZADOS SON: 

A. General y especial  Diacrítica y robúrica 

B. Solo general  Solo robúrica 

C. General y enfática  

 

26) La alternativa que presenta una serie de palabras 

paroxítonas es: 

A. Libro, cartuchera, edificio 

B. Exportar, pared, manzana 

C. Comer, rojo, mochila 

D. Dilo, césped, celular 

E. Reuma, aloe, tenaz  
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27) El texto siguiente: “El desencantado se arrojo a la calle 

desde el decimo piso.  A medida que caia iba viendo a 

traves de las ventanas la intimidad de sus vecinos, las 

pequeñas tragedias domesticas, los amores furtivos, los 

breves instantes de felicidad cuyas noticias no habian 

llegado nunca hasta la escalera comun…, de modo que 

en el instante de reventarse contra el pavimento de la 

calle habia cambiado por completo su concepcion del 

mundo: habia llegado a la conclusion de que aquella 

vida que abandonaba para siempre por la puerta falsa 

valia la pena de ser vivida”. (Gabriel García Márquez), 

CARECE DE TILDES EN NÚMERO DE: 

A. 4 generales y 2 especiales 

B. 6 generales, 4 diacrítica y 2 robúrica 

C. 7 generales y 5 robúrica 

D. 6 generales 

E. 3 generales y 2 diacríticas 

 

28) En la oración siguiente: “Mis vecinos del aerodromo, 

se divirtieron bastante con las anecdotas del 

humorista japones. Por eso, el perito encargado de 

una fabrica le regalo dos kilos de azucar.”, 

CARECE DE TILDES EN NÚMERO DE: 

A.  3     B. 4       C. 5       D. 6       E. 7 

 

29) En la oración siguiente: “El huracan derribo el mastil 

del viejo barco irlandes.”, CARECE DE TILDES 

EN NÚMERO DE: 

A. 2 B. 3      C. 4       D. 5      E. 6 

 

30) El siguiente texto: “El gobierno de Estados Unidos 

anunció el martes que investigará las prácticas 

comerciales de grandes plataformas en línea para 

determinar si han "sofocado" la innovación o 

reducido la competencia. 

El anuncio del departamento de Justicia da señales de 

una amplia investigación a grandes firmas 

tecnológicas que dominan segmentos clave del 

mercado como las búsquedas en la web, redes 

sociales y comercio electrónico”.  

PRESENTA TILDES DE TIPO: 

1. General 4. Enfática 

2. Diacrítica 5. Complementaria 

3. Robúrica 

SON CIERTAS: 

A. 1, 2 y 3         B. Solo 1   C. Solo 2 y 4 

D. 1, 4 y 5         E. 2, 4 y 5 

 

 

 

 

 

 

 


